



СРБИЈА ЋЕ ПРВИ ПУТ ИМАТИ ОВЛАШЋЕНЕ ПОСМАТРАЧЕ ИЗБОРНЕ КАМПАЊЕ

Филм, видео-записи, плакати...

Љ. Малешевић

Агенција за борбу против корупције усвојила је Правилник о посматрачима изборне кампање и расписала јавни позив за пријављивање кандидата за посматраче изборне кампање политичких субјеката у 2012. годину у својству својих посматрача.

По Правилнику, који је донела директорка Агенција за борбу против корупције, за потребе контроле трошкова изборне кампање ангажоваће се теренски посматрачи, координатори и централни контролори. Теренски посматрачи биће распоређени у градовима Србије, координатори се одређују између теренских посматрача у сваком граду, а на територији Србије биће десет централних контролора. Укупно ће бити изабрано 165 посматрача.

Ови посматрачи ће непосредно прикупљати информације и податке у вези с активностима политичких странака у изборној кампањи. Директорка Агенције издаваће сваком посматрачу писмено овлашћење за врсту послова посматрања изборне кампање политичких странака. Сви изабрани посматрачи имаће посебну легитимацију, оверену печатом Агенције и потписану од директорке, која ће садржати број, слику, име и презиме, својство, период ангажовања као и врсту изборне кампање за чије посматрање је ангажован. Теренски посматрачи и координатори се ангажују за период од дана расписивања избора до дана проглашења коначних резултата избора, а

централни координатори од дана расписивања до истека 60 дана од дана проглашења коначних резултата избора.

Сви који буду изабрани на овом јавном позиву, који је отворен до 21. новембра, имају обавезу да податке, информације, документацију и остала документа која прибаве и која настану у току пословања посматрања изборне кампање чувају као пословну тајну. Због тога ће са свима њима Агенција закључити посебан уговор којим се ближе уређују права и обавезе.

Информације и подаци који се непосредно прикупљају на терену потврђује се аудио и видео-записима, фотографијама у електронском формату, прикупљеним примерцима штампаног материјала као и записницима о праћеним догађајима. У записник о праћеном догађају морају унети врсту: плакатирање, митинг, конвенција, конференција за штампу, штанд... и опис догађаја који је праћен навођењем места и датума одржавања, времена почетка, дужине трајања и значајних чињеница везаних за конкретан догађај, што подразумева да мора бити забележено присуствовање јавних функционера, познатих и значајних личности, изглед бине, постојање организованог превоза – аутопревозник, број аутобуса, број присутних, врта истакнутих плаката...

У јавном позиву за пријављивање кандидата за посматраче изборне кампање тражи се десет централних координа-

тора за Србију и то седам са седиштем у Београду, по један са седиштем у Чачку, Суботици и Нишу, а они ће обухватити све округе. У исто време изабраће се 23 координатора, и то по један за Београд, Суботицу, Сомбор, Нови Сад, Сремску Митровицу, Зрењанин, Панчево, Шабац, Лозницу, Ваљево, Ужице... На крају, од 132 те-

ренска посматрача Београд ће имати 44, Нови Сад девет, Суботица пет, Зрењанин четири, Сомбор, Сремска Митровица, Панчево, Шабац, Лозница, Ваљево, Ужице по три...

Пријаве за посматраче могу поднети сви пунолетни држављани Србије који имају завршену најмање средњу школу у трајању од четири године. Посебан услов је да не могу бити чланови политичке странке, кандидати на изборима или ангажовани у органима за спровођење избора. Уз пријаву подносе се уверење о држављанству, лична карта, диплома о стеченој стручној спреми, исправа којом се доказује искуство, кратка професионална биографија и мотивационо писмо.

Пошто се учешће на јавном позиву мора обавити на посебном обрасцу који се налази на сајту Агенције за борбу против корупције, на истом месту могу се пронаћи детаљи учешћа и добити додатне информације.

Плаћање

Посматрачи имају право на месечну надокнаду за послове изборних кампања која се креће од 1,5 до две нето просечне месечне зараде запослених у Србији за годину која претходи оној у којој се одржавају избори. То значи да ће посматрачи који сада буду изабрани за основу имати нето плату у овој години, с обзиром на то да се ангажују у 2012. Преведено у новац, пак, то значи да ће теренски посматрачи имати више од 50.000 динара нето, с обзиром на то да је просечна плата у Србији око 38.000, те да ће координатори имати око 65.000 динара месечно, док ће централни координатори добијати више од 78.000 динара.

